

率考察團赴雲南 助兩地青年搭互通平台 董趙洪聘晤滇省長李紀恆

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報導)全國政協副主席董建華夫人董趙洪聘率領44人的考察團於2012年12月22日至26日往雲南考察。考察團獲雲南省長李紀恆的親切會見。考察團此行與雲南大學展開交流合作，為滇港青年搭建人才流通平台。



雲南省長李紀恆與香港羣力資源中心成員合影。香港文匯報記者芮田甜攝

22日下午，董趙洪聘率領「香港羣力資源中心」10餘名委員、「香港青少年軍事夏令營」30餘名畢業同學抵達昆明水國際機場。考察團在5天的時間裡走訪了雲南大學、中國科學院昆明動物研究所、雲南軍區農莊菜場，參觀了雲南陸軍講武堂、金馬碧雞坊，前往楚雄州祿豐縣、石林、福保文化城等地，為滇港青年教育互補謀劃空間。

省長盼滇港和諧發展

24日晚，雲南省省長李紀恆在海埂花園會見董趙洪聘一行並宴請考察團成員。李紀恆首先對考察團的到訪表示歡迎，他說，董趙洪聘創辦的「香港羣力資源中心」幫助貧困地區的孩子們學習、就業、創業，深得社會各界的支持和感謝。前不久，他率團訪問香港，專門拜訪了全國政協副主席董建華與董太，得到他們的热情接待。平安夜，他以老朋友的身份宴請董太一行，冀祖國繁榮昌盛，滇港和諧發展。

戴德豐代表董太講話

考察團團長、香港羣力資源中心名譽會長戴德豐代表董太發表講話。他說，2012年是香港回歸15周年，同時也是香港羣力資源中心走過風雨兼程的15周年，此間擔任團長赴雲南考察深表榮幸。在創辦人董趙洪聘的領導

下，羣力資源中心一直勇於擔當開荒者角色，她親力親為，為社會服務注入新元素，中心各項活動均是愛國愛港教育活動的典範。

24日上午，考察團到達雲南大學，香港羣力資源中心與雲南大學工商學院舉行「內地教育與香港教育的比較與啟示」座談，就學生教育、品德培養、課餘生活、就業招聘、民間辦學等方面展開討論。董趙洪聘說，此次講座是首次香港學生與大陸學生面對面交流討論兩地教育異同。滇港座談會上，香港羣力資源中心為雲南大學10名品學兼優學生頒發了獎學金。

考察團成員：獲益良多

參會香港中學生講情發言說，香港有400多所中學、8所大學，升學壓力與內地差別不大。內地教育是老師盡量輸出知識讓學生接受，香港教育是學生尋找自己需要的知識。內地學生注重知識學習，課外活動較為單一，香港中學生興趣社團、義工服務等課外活動較為豐富。雲南大學學生譚傑表示，香港教育較為自由，學生獲取就業信息渠道廣，內地較為務實，基礎知識紮實，雙方各有優勢。

雲南大學吳東教授介紹，雲大工商學院下轄的「黃心衡中美管理教育學院」由羣力資源中心委員梁黃詠倫等人捐資100萬元援建，學院從2005年開始致力於



董趙洪聘晤雲南省長李紀恆。 芮田甜攝

中美交流、滇港交流學術活動。黃心衡中美管理教育學院定期聘請香港及美國專家做講座，邀請香港企業家到學院設立工作坊，組織金融與經濟研究院做專題探討，未來還將出資贊助雲南教師赴香港及美國培訓。

羣力資源中心委員殷巧兒說，5天的雲南行程讓30餘名此次參團訪滇的「香港青少年軍事夏令營」畢業同學對內地有更多認識和了解，雙方青年交流學習新思想，相互學習，取長補短。

沙美鄉會董事就職 盧文端盧溫勝主禮

香港文匯報訊 旅港沙美同鄉會日前在北角富臨皇宮舉行慶祝該會成立22周年暨第十二屆董事就職典禮，全國政協外事委副主任盧文端、全國政協委員盧溫勝出席主禮。該會當屆會長盧福生在逾400位各界友好、鄉親會員的見證下，率新一屆董事會正式走馬上任。

盧福生任會長

盧福生在致辭時指，在該會歷屆前輩的帶領下，在全體會員的努力下，該會會務不斷發展，舉辦及參與了許多有意義的活動，作出了應有的貢獻，成績有目共睹。未來將與大家共同推動該會會務繼續拓展，將旅港鄉親的沙美之家辦得更好。

該會副秘書長盧天送總結了該會入港40多年來為凝聚鄉親，守望相助，堅持愛國愛港愛鄉傳統，積極參與社會事務及公益事業，與各地友會保持密切聯絡等系列會務。

盧溫勝在致辭時勉勵該會繼續發揚團結合作的精神，共同推動會務發展。他表示，相信在會長盧福生及新一屆董事會的帶領下，該會會務將不斷發展，薪火相傳，取得更好的成績。

旅港沙美同鄉會第十二屆董事會主要成員包括：會長盧福生；常務副會長盧文快、盧文偉、盧樹鵬、盧清松，副會長盧文達、盧永達、盧遠樹、盧明尊、盧文焱、盧俊明，常務顧問盧梓材、盧金前、盧明權、盧遠生、秘書長盧文獅，副秘書長盧天看、盧文壇、盧天送、盧清澤等。

新地頒獎學金 助員工子女升大



郭炳聯(左一)鼓勵獲頒發獎學金的劉家璋(左二)把握在大學學習的機會。

香港文匯報訊 新鴻基地產日前舉行「新地集團員工子女本科獎學金」頒發儀式，今年共有10名員工子女獲得獎學金。新地主席兼董事總經理郭炳聯出席儀式，親自嘉許獲獎學生，並鼓勵他們把握學習機會，發揮所長。

為了讓有潛質的員工子女，獲得更全面學習機會，「新地集團員工子女本科獎學金」資助部分服務5年或以上的員工子女，於香港或內地大學或專上學院修讀全日制學士學位課程。

郭炳聯致辭時鼓勵獲獎學生要把握在大學學習的機會，積極參與課外活動和作多方面嘗試，豐富自己的經驗，成為社會未來的領袖人才。

今年10生受惠

遴選委員會根據參加者在校內及公開試的成績、全人發展的表現、家庭財務狀況等因素作出評估。今年共10名員工子女獲得獎學金，將分別入讀香港大學、香港中文大學、香港理工大學、香港浸會大學及香港教育學院，修讀醫科、中國語言及文學、放射學、電子計算、歷史、工商管理及測量學等課程。

於集團任職廚師近18年的劉石輝，感謝集團關顧員工需要，讓其兒子獲頒獎學金升讀香港理工大學測量學課程。他的兒子劉家璋亦感謝集團的支持，讓他全情投入追尋夢想，他說：「爸爸和媽媽都是在新地工作的，我自小便夢想投身地產行業，今次能夠得到獎學金，我會好好把握機會學習，希望將來成為測量師，回饋社會。」

薛婕斌膺卓越商界奇才

香港文匯報訊 蘇港交流促進會副主席薛婕斌最近榮獲《都市盛世》「卓越商界奇才2012」的殊榮。薛婕斌是資深媒體人，先後任職香港及內地報紙、電視台，去年加盟及創立ONE TV。身為蘇港交流促進會副主席的她，一直努力促進江蘇省與香港的經濟及文化交流外，同時亦熱心社會服務。她說：「媒體本身更應肩負社會責任感，參與社會公益慈善活動，回饋社會。我期望將來透過ONE TV的平台，參與到社會活動中，望能引起更多人對社會服務的關注，讓更多有需要的人得到適切的幫助。」

薛婕斌從教育局局長吳克儉手中接獲獎項。

福建社聯婦委赴泉州婦代會

香港文匯報訊 泉州市婦女第十三次代表大會於2012年12月中在泉州舉行，香港福建社團聯合會應邀組團赴會。香港福建社團聯合會副主席、婦委會主任柯達權偕陳聰聰、李木理、何萍萍、黃少玉、吳雅玲、顏寶雲等委員一行專程赴泉州，與來自泉州市各行各業的400多位婦女代表一起，在第十三次婦代會議上，審議通過了過去5年來對婦女事業發展回顧總結的工作報告，並投票選舉新一屆泉州市婦聯領導機構。

柯達權獲選泉州婦聯執委

在3天會議期間，十三屆執委一次會議選舉產生了常委和領導班子，梁玉華當選泉州市婦聯主席，柯達權獲選為十三屆婦聯執委。大會明確提出了今後5年婦女發展的目標和任務，並發出了《美麗家庭、幸福家園、從我做起》倡議書。

泉州市4套班子主要領導、分管領導、廳級女領導出席了閉幕式，市委書記徐鋼作了重要講話，充分肯定了5年來泉州市婦女工作所取得的成績，高度評價了婦女在改革開放和經濟建設中的貢獻和重要作用，對今後一

個時期泉州市婦女工作提出了新的更高要求和希望。泉州市婦聯主席梁玉華表示，泉州市婦代會召開，得到了泉州市委的高度重視，省婦聯的關心指導和社會各界的大力支持。

梁玉華代表泉州市婦聯新一屆領導班子，衷心感謝全體婦女代表的信任。她勉勵大家今後強學習，重實踐；敢擔當，有作為；出實招，辦實事；爭六好，創特色，努力把婦聯組織建設成深受廣大婦女羣眾信賴和熱愛的溫暖之家。她表示，相信在黨的十八大精神指引下，未來5年將是僑胞廣大婦女大展身手的5年，將是泉州各級婦聯組織大有作為的5年，鏗鏘玫瑰，精彩無限。

婦委向大會捐贈10萬元港幣

福建省婦聯副主席馬義英到會致賀辭，泉州軍分區參謀長王統志，市總工會黨組書記、常務副主席賴暢水先後向大會致祝辭。泉州市委常委、組織部部長周銀芳，市人大副主任洪澤生，市政府副市長周真平，市政協副主席蘇小青出席了閉幕式，周銀芳部長作了重要講話。柯達權表示，很高興代表香港福建社團聯合會參加泉州



柯達權(左四)率團參加泉州市婦女第十三次代表大會。

婦代會。此行與兩岸三地婦女姐妹同敘友誼情誼，交流婦女工作發展經驗，共同展望婦女發展前景，構建融合交流合作新平台，獲益良多。

柯達權一行向大會捐贈了10萬元港幣，並與泉州婦女姐妹、澳門婦女代表、台灣婦女代表聯歡交流，同台高歌。

澳博成立員工子女獎學金同學會



蘇樹輝(右六)、梁安琪(前右五)及嘉賓與同學會成員合照。

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導)「澳博員工子女獎學金同學會」早前假新葡京宴會廳舉行首屆理監事會的就職典禮，澳博董事蘇樹輝、梁安琪出席典禮，與到賀的嘉賓，以及同學會成員和員工家屬歡聚一堂，祝賀澳博同學會成立並共同慶祝聖誕佳節。

當晚出席的嘉賓、會員同學和員工家屬合計近200人。理監事會的就職典禮簡單而隆重，接着的聖誕聯歡晚會更設有遊戲和大抽獎，還有澳博同學會成員表演助興，大家互動交流，場面十分溫馨熱鬧。而在蘇樹輝的監誓下，澳博同學會的首屆理監事會宣誓就職，身兼「澳博獎學金」評審委員會主席的蘇樹

輝和副主席梁安琪應邀為榮譽會長，並由蘇潔潔出任會員大會主席、郭倩婷出任理事長，以及曾繁華出任監事長。蘇樹輝向同學會送上祝賀，勉勵他們要抱有終身學習的態度，不斷自我提升，將服務社會、培育人才這個終身理念薪火相傳。而梁安琪致辭時指，澳博一直秉持何鴻燊「愛惜人才，培育人才」的樹人理念，積極推動各項教育事業的發展，包括為員工子女設立獎學金。澳博獎學金於2005年成立，旨在獎勵旗下優秀的員工子女升讀高等教育課程，並為社會培育人才，而澳博同學會的會員則由歷屆澳博獎學金的受惠學生組成。

觀塘工商聯赴嘉年華與民同樂

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港觀塘工商業聯合會(觀塘工商聯)於日前參加了由觀塘區公民教育委員會主辦的「企業公民」青年義工嘉年華——「凝聚正能量、人生滿盼望」活動，在活動中設置遊戲攤位，與區內居民共樂一天。

觀塘工商聯會董章子邦、黃達強連同義工隊參加是次活動。章子邦表示，今次已是第六次協辦觀塘區宣傳企業公民訊息的活動。從活動的規模以及攤位數目逐年增加，可見活動的宗旨和目的得到大眾的認同。

黃達強介紹，今年攤位遊戲的主題共有4個，分別為「愛自己」、「愛家人」、「愛香港」及「愛國家」，每個攤位按抽得的主題構想配合的名稱和玩法。



黃達強從觀塘區議會主席陳振彬手中接過冠軍獎狀。

觀塘工商聯義工隊抽中的主題是「愛國家」，深感國家日益富強，令所有中華兒女同感自豪，為此將攤位定名為「自愛愛國家」，並列舉一系列令中國人深感自豪的事例讓參加者作配對。

黃達強指出，不論配對正確與否，主持遊戲的義工都作講解，讓參加者在參與遊戲中加深認識自己的國家。黃達強高興地表示：「我們的構想得到評審的認同，為此獲得『攤位遊戲設計比賽—愛國家』及『攤位設計比賽—愛國家』兩項冠軍。」

黃達強肯定觀塘區公民教育委員會的工作，並表示該會樂意繼續協辦「企業公民」的活動，期望更多的成員在參與過程中認識「企業公民」的責任，並且付諸實行。

黃達強從觀塘區議會主席陳振彬手中接過冠軍獎狀。